KopTexu, cnoBapu un
MHOXXecTBa B Python.



CnoBapu

CnoBapb (dictionary) B £3blke Python XpaHuT
KONMMEeKUMO 3NEMEHTOB, fAe Kaxablh aNnemMeHT umeer
YHUKaNbHbIA  KMNHOY M accouumpoBaHoe C  HUM
HEKOTOpPOE 3Ha4YEeHME.

dopmart 3anucm:
dictionary = { KNto41l:3Ha4YeHNel, KNOY2:3HA4YEHHNE?2, ...}

[Mpumep:

Knro4 uenbin TMn gaHHbIX
users = {1: "Tom", 2: "Bob", 3: "Bill"}

Knro4y TeKkcToBbIM TUN OAaHHbIX:
emails = {"tom@gmail.com": "Tom", "bob@gmai.com": "Bob",
"sam@gmail.com": "Sam"}

3HayeHusA pa3HbIX TUNOB
objects = {1: "Tom", "2": True, 3: 100.6}

MNMycToun cnoBapb:
objects = {}
objects = dict()

2. [lpeoGpa3oBaHMe CNNCKOB U KOpPTeXeun B
CNnoBapb

users_list = [
["+111123455", "Tom"],
["+384767557", "Bob"],
["+958758767", "Alice"]

]
users_dict = dict(users_list) # {"+111123455": "Tom", "+384767557":

"Bob", "+958758767": "Alice"}
3. I'IonyquMe n NAMEeHeHune 3JyieMeHTOB

dopmart 3anucm:
dictionary[Knoy]

[Mpumep:

print(users[1]) # Tom

print(users["tom@gmail.com"]) # Tom

users[" tom@gmail.com "] ="Sam"



Cnoapu (Metoabl  pyHKLMN)

4. I'IonyquMe AaHHbIX U3 CrioBaps

BbipaXkeHue Ko in croBapb.

key = "+4444444"
if key in users:
user = users[key]
print(user)
else:
print("OnemeHT He HanaeH")

MeTopa get

get(key): Bo3BpaLLLaeT 13 croBaps 3aeMeHT C Krnto4voM key. Ecnn
arieMeHTa C TakMM KMoYOM HET, TO BO3BpalllaeT 3HadeHne None

userl = users.get("+55555555")
get(key, default): Bo3BpaLLaeT 13 cnoBapsd 3feMeHT C KI4oMm
key. ECnn anemMeHTa ¢ TakmMm Kn4YoM HET, TO BO3BpaLLaeT

3HayeHune no ymon4daHuto default

user2 = users.get("+33333333", "Unknown user")

5. YaaneHue 3HayeHUM U3 crioBaps
Onepatop del

del users["+55555555" ]

Onepatop pop

pop(key): yoansiet anemeHT no knio4y key 1 Bo3spatiaet
yOaneHHbI SNIEMEHT.

pop(key, default): ynansaert anemeHT No K4y key 1 BO3BpaLlaeT

yAaneHHbI aneMeHT. Ecnn anemMeHT ¢ JaHHbIM KITHo4OM
OTCYTCTBYET, TO BO3BpaLlaeTca 3HadeHune default

user = users.pop(key)
user = users.pop("+4444444", "Unknown user")

MeTogp clear

users.clear()



Cnoapu (Metoabl  pyHKLMN)

6. KonupoBaHue n o6beagmHeHue crnosapeun
MeToA copy() konupyeT coaepXxmMmoe crnoBaps

users = {"+1111111": "Tom", "+3333333": "Bob”}
students = users.copy()

MeTop update() o6 beanHseT ABa cnoBaps
users = {"+1111111": "Tom", "+3333333": "Bob"}
users2 = {"+2222222": "Sam", "+6666666": "Kate"}
users.update(users2)

7. MNepebop cnoBaps

for key in users:

meTona keys(), values()

for key in users.keys():
for value in users.values():

KomnnekcHble crioBapu

users = {
"Tom": {
"phone": "+971478745",
"email": "tom12@gmail.com"
2
"Bob": {
"phone": "+876390444",
"email": "bob@gmail.com",
"skype": "bob123"
}
}

YKasblBaeM ABa Kroya
old_email = users["Tom"]["email"]
users["Tom"]["email"] = "supertom@gmail.com"



[Tpmepbl
NMpumep 1: Nepebop AnemeHTOB

# Co30aHue criosapsi
person = {'name': 'John', 'age': 30, 'cit
'New York'}

# Nepebop kriroyveu
for key in person:
print(key)

# [Nepebop 3Ha4yeHul
for value in person.values():
print(value)

# [Nepebop krrovel u 3HadyeHUU
for key, value in person.items():
print(f'{key}: {value}')

y.

Mpumep 2: Job6aBneHue n
N3ameHeHUe AnemMeHTOB
# Co30aHue criosapsi

person = {'name': 'John', 'age': 30, 'city":

'New York'}

#,ﬂob’aeneHue HOB02O0 dfiIeMeHma
person['email'] = 'john@example.com’

# VIameHeHue cywiecmeyrou,e2o
ariemeHma
person['age'] =31

print(person)

# BbieeOem: {'name’: 'John', 'age': 31,
‘city’: 'New York', 'email’:
john@example.com'}

NMpumep 3: NMNpoBepka Hanuuus
Knroua

person = {'name': 'John', 'age': 30, 'city":
'New York'}

# [lposepka Hanu4us Kroya
if 'name’ in person:
print('Kntoy "name" npucyrtcTeyeT')



MHOXecTBa

MHoxecTBO (set) npencraBndaAlT ewe OAMH BUA
Habopa, KOTOpbIA XPaHUT TOMNbKO  YHUKambHbIE
3NEMEHTDI.

dopmart 3anucm:
Set = {3Ha4eHunel, 3Ha4eHune?2, ....}

users = {"Tom", "Bob", "Alice", "Tom"}

[ns onpegeneHns MHOXeCTBa MOXET MNPUMEHATLCS
doyHKUNS set()

users = set()
OnuHa MHOXecTBa:

Len(set)

2. lo6aBneHune anemeHTOB, MeToA add()

users = set()
users.add("Sam")

3. YaaneHue 3nemMeHToOB
MeToa remove() — Bo3BpaLyaeT owmnbky, ecnum
3NeMeHTa HeT
users = {"Tom", "Bob", "Alice"}
if "Tom” in users:
users.remove(user)

MeTopa discard() — yaaneHue 6e3 Bo3sparta OLnoKu

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}
users.discard("Tim")

mMeTop, clear() — OTYMCTKA BCero MHoOXecTtBa

users.clear()



MHOXecTBa

4. Nepebop MHOXecTBa

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}
for user in users:

5. KonupoBaHue MHOXecTBa, MeToz copy()

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}
students = users.copy()

6. O6begnHeHMe MHOXeCcTB MEeTOZ, union()

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}
users2 = {"Sam", "Kate", "Bob"}

users3 = users.union(users2)

7. MepeceyeHne MHOXecTB MeTOA intersection()

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}
users2 = {"Sam", "Kate", "Bob"}
users3 = users.intersection(users2) # # {"Bob"}

C nomoubto noru4deckoro U
users = {"Tom", "Bob", "Alice"}

users2 = {"Sam", "Kate", "Bob"}
print(users & users2) # {"Bob"}

O6GHoBMNEHHbIN METO intersection_update()

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}
users2 = {"Sam", "Kate", "Bob"}
users.intersection_update(users2)



MHOXecTBa

8. Pa3HOCTb MHOXeCTB
MeTtoA difference

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}
users2 = {"Sam", "Kate", "Bob"}
users3 = users.difference(users2)

MeTopn symmetric_difference()

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}
users2 = {"Sam", "Kate", "Bob"}

users3 = users.symmetric_difference(users2) # {"Tom",

"Alice", "Sam", "Kate"}

9. OTHOWEHUA MeXxay MHOXeCTBaMu
MeTopa issubset

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}
superusers = {"Sam", "Tom", "Bob", "Alice", "Greg"}

print(users.issubset(superusers)) # True
print(superusers.issubset(users)) # False
MeTop issuperset

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}
superusers = {"Sam", "Tom", "Bob", "Alice", "Greg"}

print(users.issuperset(superusers)) # False
print(superusers.issuperset(users)) # True



[Tpmepbl

1. YaaneHue oy6numMkKaToB U3 CMMCKA COXpPaHSAs
nopsaokK:

def duplicate_order(lst):

seen = set()

result =[]

for item in Ist:

if item not in seen:

result.append(item)
seen.add(item)

return result

my list=11,2,3,4,2,3,5,6, 1]
s = duplicate_order(my_list)

9. HaxoxaeHue MMHUManbHOIo u
MaKCUMaAJIbHOIoO JreMeHTa

my_set = {10, 20, 5, 40, 30}

min_element = min(my_set)
max_element = max(my_set)

print(f"MuHnmaneHbIN aneMeHT: {min_element}")
print(f"MakcnmanbHbIn anemMeHT: {max_element}")



CamocTtosaTenbHas paboTa

CnoBapu:

1.

CocTtaBuTb NporpamMmy, BbIBOASILLYIO HA 3KpaH MEHIO
aeTckoro kade (HammeHoBaHMe U3aenus, Bec,
CTOUMOCTb).

CocTtaBuTb NporpamMmy, BbIBOASILLYIO HA 3KpaH
cTyaeH4eckyto segomocTtb (P. L. O., oueHkn 3a Tpu
9K3amMeHa, cpeagHun 6ann).

CocTtaBuTb NporpamMmy, BbIBOASILLYIO HA 3KpaH
pacnucaHue ABmXeHusa noe3nos (CTaHuus
OoTNpaBneHusi, CTaHUMSA NPUObLITUA, BpeMsi NpuobITUS,
BpeMsS B NyTH).

CocTtaBuTb NporpamMmy, BbIBOASILLYIO HA 3KpaH MEHIO
pecTtopaHa "[lpakoH" (HaMumeHoBaHWE U3Oenus, BEC,
CTOUMOCTb).

CocTtaBuTb NporpamMmy, BbIBOASILLYIO HA 3KpaH
aHKeTHble AaHHble ydeHunkoB (. L. O., rog poxxgeHus,
ajgpec, cBegeHusa o poguTensax).

MHoxecTBa:
1. YHUKanNbHbIE 3N1eMEHTbI:

Hanuwute nporpamMmmy, KoTopasi NpMHUMaET Ha BXOL CNUCOK U
BbIBOOUT Ha 3KpaH BCe YHMKarbHble 3rfileMeHTbl 3TOro Crmcka.
Bxon: [1, 2, 3, 2, 4, 3, 5]

Bbixona: {1, 2, 3, 4, 5}

2. [lepecevyeHne MHOXeCTB:

Hanuwunte nporpamMmmy, KOTopasi HaxoguT nepecevyeHne aByx
MHOXECTB 1 BbIBOOUT pe3yribTaTt Ha 3KpaH.

Bxog: set([1, 2, 3, 4]), set([3, 4, 5, 6])

Bbixona: {3, 4}

3. O6bbeanHeHne MHOXECTB:

HanuwunTte nporpammy, KoTopasi NPUHUMAET ABa MHOXECTBA U
BbIBOAMT Ha 3KpaH UX 0ObeauHeHue.

Bxog: set([1, 2, 3]), set([3, 4, 5])
Bbixona: {1, 2, 3, 4, 5}



